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CHUYÊN ĐỀ 

TÍNH GIÁ TRỊ BIỂU THỨC 

Kiến thức 

 

 Nếu trong biểu thức chỉ có các phép tính: cộng, trừ thì ta thực hiện phép 

tính theo thứ tự từ trái sang phải  

 Nếu trong biểu thức chỉ có các phép tính: nhân, chia thì ta thực hiện phép    

tính theo thứ tự từ trái sang phải  

Nếu trong biểu thức có các phép tính: cộng, trừ, nhân, chia thì ta thực hiện 

phép tính nhân, chia trước, rồi thực hiện các phép cộng, trừ sau 

Nếu trong biểu thức có dấu ngoặc, ta thực hiện phép tính trong ngoặc 

trước, ngoài ngoặc sau 

 

Luyện tập 

 

Bài 1: Tính giá trị biểu thức  

 a. 26742 + 14031 x 5                           b. (45405 - 8221) : 4 

     c. 1050 : 5 x 4      d. 420 + 150 : 3 

Bài 2: Tính giá trị biểu thức 

1435 + 2380 : 5                                                     2436 – 1230 : 6 

1753 x ( 482 : 2 – 237 )                                2009 + 1765 x ( 36 : 3 – 12) 

Bài 3: Tính giá trị biểu thức: 

a. 3 + 3 + ….+ 3 – 33 

   11 chữ số 3 

b. 1850 + 4 - ( 4 + 4 + 4 + ... + 4) 

10 chữ số 4 

Bài 4: Viết biểu thức rồi tính giá trị biểu thức  

a. 45 chia cho 5 rồi nhân 7 

b. 236 nhân 2 rồi trừ 195 

c. 1562 chia 3 rồi nhân với 4 



Bài 5: Tính bằng cách thuận tiện: 

1) 99 : 5 – 26 : 5 – 14 : 5 

2) 217 x 45 + 50 x 217 + 207 x 5 

3) (134 + 23 + 378)  x ( 5 x 7 – 35 ) 

4) (a x 18 + a x 7 – a x 15 ) : ( 238 – 23 – 19) 

Bài 6: Tính nhanh 

a, (8 + 8 + 8 + 8 +…+ 8) – (5 + 5 + 5 + 5 + … + 5) (có 100 số 8 và 120 số 5) 

b) 1999 – 2000 + 2999 – 3000 +3999 – 4000 + 4999 – 5000 + 5999 – 1000 

Bài 7: Tìm một số biết rằng, số đó nhân với 7 rồi cộng với 39 được một biểu thức 

có giá trị là 900. 

Bài 8: Thêm dấu ngoặc đơn vào biểu thức sau để biểu thức mới có giá trị là 130  

34 – 4 x 5 – 20 

Bài 9: Cho biểu thức sau: 

5 x 6 + 48 : 3 

Hãy thêm dấu ngoặc đơn vào biểu thức để: 

a, Biểu thức đạt giá trị lớn nhất 

b, Biểu thức đạt giá trị nhỏ nhất 

Bài 10: Cho hai biểu thức sau: 

  A= 123 + 456 + 78 + 90     B= 498 + 76 +153 +20 

Không cần tính kết quả cụ thể, em cho biết hai tổng sau có bằng nhau không? Vì 

sao? 

 

 

 

 

 

 

 

 


